

## Професійна освіта / Середні школи

Після завершення обов'язкового шкільного навчання більшість підлітків обирають професійну освіту. Той, хто хоче навчатися у вищому навчальному закладі, як правило, повинен отримати атестат зрілості в середній школі. Це також можливо в рамках професійного навчання.

### Значення освіти

Гарній освіті та посаді в професійному житті в Швейцарії надається велике значення. Навіть успішність під час обов'язкового шкільного навчання дуже важлива для подальших можливостей. Після завершення обов'язкового шкільного навчання молодь може скористатися різними можливостями для створення гарної основи для професійної діяльності (ступінь середньої освіти II). Без додаткової освіти важко знайти гарну посаду. Інформаційна служба з питань професійної діяльності (BIZ) проводить безкоштовні консультації для підлітків та батьків з питань освіти та подальшого навчання.

### Базова професійна освіта

Після завершення обов'язкового шкільного навчання більшість підлітків обирають базову професійну освіту (професійне навчання, Berufslehre). Під час професійного навчання підлітки освоюють практичні навички професії на підприємстві, а також відвідують професійно-технічне училище. На вибір пропонується понад 250 професій. Термін навчання — 2–4 роки. Підлітки повинні самостійно шукати місце навчання в компанії. Пошук починається вже протягом двох останніх років обов'язкового шкільного навчання. Школа допомагає молоді, але вони також розраховують на підтримку батьків. Інформаційна служба з питань професійної діяльності (BIZ) також пропонує підліткам різні пропозиції та проводить безкоштовні консультації. Підлітки, які завершують професійне навчання, також можуть отримати ступінь «професійної зрілості» під час здобуття базової професійної освіти або пізніше. Технічний або професійний бакалаврат дає можливість доступу до університетів прикладних наук без іспиту.

## **Середні школи**

Середні школи пропонують широку загальну освіту. Ці школи готують до академічної підготовки в університетах або технічних коледжах. Розрізняють середні школи, які закінчуються атестатом середньої школи, і ті, в яких отримано технічний або професійно-технічний диплом. Бакалавр дає вам доступ до університетів без здачі іспитів. Технічний або професійний бакалаврат дає можливість доступу до університетів прикладних наук без іспиту. Однак університети прикладних наук також доступні для людей з дипломом середньої школи, а університети також доступні для людей з технічним або професійним ступенем бакалавра (через іспит). Залежно від закладу висуваються додаткові вимоги.

## **Проміжні пропозиції (Brückenangebote)**

Молодь віком від 18 до 28 років, яка переїжджає до кантону Basel-Landschaft після завершення обов'язкового шкільного навчання, за певних умов може брати участь в проміжній пропозиції Центру проміжних пропозицій (Zentrum für Brückenangebote, ZBA). Ключове питання полягає у виході на ринок праці. Проміжна пропозиція — підтримка молоді у пошуку практики або місця навчання. Зацікавлені особи можуть звернутися до координаційних служб проміжних пропозицій в місті Liestal (Koordinationsstelle Brückenangebote).

## **Додаткова інформація (посилання, адреси, брошури, листівки)**

[www.hallo-baselland.ch/uk/schule-und-bildung/berufsbildung--mittelschulen](http://www.hallo-baselland.ch/uk/schule-und-bildung/berufsbildung--mittelschulen)